



### 乌鲁木齐解除交通管制

7月8日,旅客在乌鲁木齐火车站广场等候进站。乌鲁木齐火车站7月5日以来加强了安保力量,一直正常运营。当日上午8时,新疆乌鲁木齐历时11个小时的交通管制解除。  
新华社记者 陈树根 摄

## “他们破坏了我们安宁的生活”

新华社记者 张宗堂 阿依努尔

“我们最基本的生活都受到了影响,连基本的安全都没有保障。”提起两天前的暴力事件,阿不都肉苏力·牙生心有余悸:“我现在满心愤怒,觉得那些坏人害了好人。”

这位十几年前从老家麦盖提县来到乌鲁木齐生活的维吾尔族同胞,住在乌鲁木齐市后泉路的一个大杂院里,家有五口人,以收旧家具为业,之前的日子过得平和而安详。

除了牙生一家,这个大杂院里还居住着其他17户人家——14户少数民族同胞,3

户汉族同胞。这些不同民族的同胞们,都来自新疆各地,在乌鲁木齐做衣服加工、出售手机套、打饅,或做些其他简单的生意。他们和睦相处,相互扶持,过着不算富裕却很温暖的生活。

5日晚上发生的暴力犯罪事件,破坏了他们的安宁。

“晚上6点多,我突然接到房东的电话,提醒我和其他邻居今晚不要外出,最好把大杂院的门锁好,听说有情况要发生。”回忆起当时的情景,牙生对每一个细节都记忆犹新。

邻居及时赶回,让他们得以早早给这个大杂院的大门上了锁,也使住在这里的几十位各民族男女老少免受侵害。

“他们破坏了我们安宁的生活。”牙生的邻居,同是维吾尔同胞的吐来克说。这位两个孩子的父亲告诉记者,5日下午,他像往常一样在二道湾摆摊卖杏,看到有越来越多的人聚集,很多人都在奔跑,感到情况不对,拉着板车就往家里跑,终于逃过一劫。

两天前曾经鲜嫩的杏还在板车上,已经开始腐烂。“我

以前每天能卖130斤到140斤杏,每天能挣七八十元钱。”吐来克眼光黯淡:“我已经两天没有工作了。”

“真不知道这些人是怎么想的。”牙生满脸疑惑:“我们现在没有工作,买菜买东西不方便,出行也不便利,他们的行为改变了我们的生活。”

“最终会好的。我相信政府会严厉打击不法之徒,维护新疆和谐安定的大好局面。”牙生的眼神中充满期望。

(据新华社乌鲁木齐7月8日电)

## “我得到的帮助远远超过受到的伤害”

——一名中学教师的“7·5”记忆

新华社记者 朱立毅 陈思武

他穿着与酷暑天气不太相称的黑色长袖衬衫,因为他不愿让人们看到他手臂上的伤口。他说:我得到的帮助远远超过受到的伤害。”

赵敏东,33岁的上海南汇中学教师。7月5日晚,他和妻子经历了一场生死劫难,众多的维吾尔族群众像传递接力棒一样,一个接一个,帮助他们脱离了险境。

“打我们的只有七八个人,而救我们的达到七八十人。”他说。

7月2日,赵敏东和同事们坐了两天两夜的火车,护送300多名内地新疆高中学班的学生回新疆过暑假。安顿好学生之后,7月5日,他和前一天刚到的妻子准备去乌鲁木齐的大巴扎看看。

晚上8点的乌鲁木齐天还很亮,微微的凉风吹来,让人倍感惬意。赵敏东和妻子打了辆出租车,一路上他和维吾尔族司机聊天,有说有笑。

当出租车行驶到团结路时,前方突然出现了打砸的人群。司机准备调头离开,可是一群人拿着木棍的人已经把车围了起来。“司机冲我喊:千万别动,立刻把车窗摇上!”可这时已经晚了。”紧接着,这群人开始用砖块和棍棒猛砸出租车,又把赵敏东夫妻从车上拽下来打。司机来劝,也被两三个人围起来痛打。

整条马路上,到处是被砸的车辆,到处是哭喊的人群,许多人还来不及搞清楚眼前发生的一切,就被棍棒打倒在地。赵敏东说:我心里不停地问:为什么会这样?”

赵敏东的衣服被撕烂,身上流着血,他和妻子抱着头倒在马路中间。这时,一名维吾尔族妇女突然跑过来,拉起赵敏东和他妻子就跑,两人全身无力,跑到路边后急忙蜷缩在一个角落里。

在路边,几个维吾尔族居民用急切的眼神看着他们。

“有人拍了拍我,用手指了指。我意识到,他们是在为我们指路。”顺着手指的方向,他和妻子躲进街边的一个拐角处。

要想脱离险境就必须求助当地群众,可是他听不懂别人说的,别人也听不懂他说的。情急之下,他掏出手机,给已经回到新疆阿克苏的维吾尔族学生打了电话。

通过学生在电话那头的翻译,一对年轻的维吾尔族小夫妻才知道,眼前的这位是送学生回新疆的上海教师。他们没有多说什么,带着赵敏东夫妻和另外两名汉族妇女往自己家跑。赵敏东也不知道走了多少台阶,最后来到这对年轻夫妻在六楼的家。

那是一户普通人家,却让几个受到极度惊吓的人慢慢放下心来。“我记得那户人家的地址、门牌号,我现在还能找到他们家。”赵敏东说。

接下来,在当地有关方面协助下,赵敏东和妻子离开了

这户普通人家,被送到医院。“我和妻子都没什么问题,很快就会好的。”

赵敏东对那天的经历和自己的伤势一直轻描淡写,却反复说着那天他得到的帮助。他似乎不太想让人们知道那天发生的可怕经历,而只想让人记住那场灾难中的温情。

“后来,我接到了许多新疆学生打来的问候电话。”赵敏东说:“这时,我就把我的经历原原本本地告诉他们,那天从司机到带我跑的妇女,再到给我指路的居民、给我当翻译的学生,以及那对年轻的小夫妻,他们都是维吾尔族同胞,是我们的兄弟姐妹。”

言谈中,赵敏东仍对新疆的山山水水充满向往。“我答应我的学生们,明年的这个时候还会送他们回新疆过暑假。那时,我还要到新疆的阿勒泰、喀纳斯看看。”

(据新华社乌鲁木齐7月8日电)

## 违规更改民族成份 重庆31名考生丢了录取资格

重庆违规变更民族成份的31名高考考生被查出十余日后,重庆官方7月7日晚公布了对此事的进一步处理情况。31名违规更改民族成份的考生被取消录取资格,15名当地涉事官员被查处。

6月22日,在高考分数公布前夕,重庆官方通报了该市31名高考考生违规变更民族成份,意图获取少数民族考生加分资格的情况。重庆官方当时宣布取消31名考生加分资格。此后十余日,媒体和公众通过各种方式不断要求重庆官方进一步公布对此事的处理情况。

重庆市招生自考办公室7日晚在其网站上公布了对此事的进一步处理结果。31

名违规更改民族成份的考生被取消2009年全国普通高校招生录取资格。同时公布的还有当地纪检监察部门对涉事官员的处理情况:15名当地中共党员领导干部因违规为子女变更民族成份或违规迁移户口,依照《中国共产党纪律处分条例》有关规定被处以党内警告处分。此外,当地民族宗教、公安等管理部门的一些涉事公务人员也受到相应处分。

重庆市招办称,鉴于31名涉事考生系青年学生,其中大多数系未成年人,为依法保护未成年人,本着教育和保护相结合”和有利于青年学生成长的原则,故不对外公布31名考生姓名及相关信息。(中新)

## “和平使命—2009” 中俄反恐军演下旬举行

据新华社北京7月8日电(记者 黎云)中华人民共和国和俄罗斯联邦两国防务部门商定,“和平使命—2009”联合反恐军事演习将于7月22日至26日举行。

据中国国防部新闻发言人胡昌明介绍,演习分战略磋商、战役准备和战役实施三个阶段。战略磋商将于7月22日在俄哈巴罗夫斯克市举行,中俄两军总参谋长将就共同关心的重大问题举行磋商,举行演习开始仪式,签署下达战役训令。战役准备和战役实施将于7月23日至26日在沈阳军区洮南合同战术训练基地举行。战役准备阶段,两军受训机关共同演练定下作战决心、拟制战役计划、组织战役协同。战役实施阶段,两军将重点演练联合封控、立体突破、机动歼敌和纵深围剿四个内容。演练结束后,还将组织阅兵、颁奖和装备展示等。

中俄两军各1个战区级指挥机关带1个方向指挥所同步受训,双方参加实兵演练兵力以陆、空军为主,各1300人。中方参演部队包括1个陆军战斗群和1个空军战斗群。俄方参演兵力包括1个陆军加强摩步营、1个空降突击连和部分空军兵力。

“和平使命—2009”联合演习是中俄两国继“和平使命—2005”“和平使命—2007”演习后,在上海合作组织框架内举行的又一次大规模反恐演习。这次演习不针对第三方及其利益,旨在展示两国共同打击恐怖主义的坚定决心和行动能力。演习正值中俄建交60周年之际,对于深化两国战略合作伙伴关系和两军务实合作,锻炼和提高两国军队应对多种安全威胁的能力,震慑恐怖主义、分裂主义、极端主义“三股势力”,维护本地区的安全与稳定具有重要意义。

## 2008年十大医学突破 之发现早老性痴呆症基因

科学家已经确定4种可引起常见早老性痴呆症的基因。在一项针对1300多个家庭的研究中,科学家发现了这些基因。虽然目前还不清楚这些基因在形成老年痴呆过程中扮演的角色,但它们或许与神经元死亡有关。在这种疾病不断恶化的过程中,脂质斑块和纤维丝团状蛋白在大脑中慢慢堆积起来,不断破坏神经元,最终杀死它们。

老年痴呆症的病理关键在于脑部缺血和血瘀,过氧化物质的堆积是直接原因,神经细胞和神经束的损伤是结果。复方丹参片由丹参、三七和冰片组成,现代研究发现,丹参和三七均可扩张心脑血管,清除过氧化物;而冰片不但可抗氧化,还可改善血脑屏障的通透性,让药物进入脑部发挥治疗作用,现代药理称为“靶向”作用。

白云山和记黄埔中药有限公司经过5年系统研究,首家采用国际上最先进的“高通量筛选技术”,使复方丹参片中各组分配比最优化。白云山复方丹参片获得防治老年痴呆症的专利(专利号:ZL200310112427.2),主要中药材来源于GAP基地,使药品从源头上得到保证。

目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率60%以上。在服务上,白云山和黄中药斥资8000万元,计划两年内在全国推出6600家“永不过期”的药店,广大消费者可以放心购买“永不过期”的白云山中药,这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:800-830-2398。